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Prof.univ.dr.ing. Anton HADĂR 

Președinte F.N.S. ALMA MATER 
 

CUVÂNTUL PREȘEDINTELUI 
 

La câteva luni după Revoluţia din Decembrie 1989 s-a cristalizat ideea înfiinţării 

unei federaţii naţionale sindicale în învăţământul superior românesc, ca urmare a apariţiei 

mai multor sindicate locale, în diverse centre universitare şi cu sprijinul mai multor 

colegi, în faţa cărora ne înclinăm cu recunoştinţă, cu respect şi cu lacrimi - pentru cei care 

ne-au părăsit. Numele federaţiei a fost şi el bine ales, din latină, limba genezei noastre, cu 

o rezonanţă aparte, sugestivă - Alma Mater - adică “mamă hrănitoare”. 

 Acum sărbătorim un sfert de secol de la înfiinţare, dar şi un semijubileu de 

activitate sindicală, de luptă continuă cu toate guvernele postdecembriste, cu toţi miniştrii 

educaţiei, nu puțini la număr! În toţi aceşti ani am sperat mereu că vom obţine cât mai 

multe drepturi cuvenite pentru colegii noştri, am protestat cum am știut mai bine, am 

luptat pentru adevăr și transparență, pentru condiţii mai bune de muncă, pentru salarii 

decente, pentru legi normale şi utile pe termen lung, pentru demnitate şi respect reciproc. 

Am luptat împotriva corupţiei de orice fel şi pentru promovarea unei imagini corecte și 

frumoase a ţării noastre, am adăugat ani memorabili vieţii, dar am dat şi viaţă salutară 

anilor!  

Mulţi dintre noi şi-au privat familiile de sprijinul şi prezenţa lor, au organizat şi 

coordonat greve şi mitinguri, au redus motoarele propriilor cariere universitare, şi-au 

riscat chiar şi locul de muncă, toate acestea în speranţa unor zile mai bune pentru 

învăţământ. Am devenit din ce în ce mai mulţi, mai ascultaţi, mai puternici şi mai 

convingători, am trecut peste perioade deosebit de grele pentru activitatea sindicală, de 

care nu ne amintim cu plăcere. Am învins lipsa solidarităţii sociale şi dorinţa de 

distrugere a mişcării sindicale de către mai marii vremurilor cu interese meschine, ne-am 

zbătut cum am putut pentru a arăta că avem forţă solidară, că suntem valoroşi profesional 

şi etic, dovedind că verbul “a ceda” nu ne caracterizează.  

Pentru toate acestea, vă mulţumesc tuturor şi vă doresc să fiţi mereu aproape de 

Alma Mater, să o întăriți, să o respectaţi, să o faceți respectată în țară și în străinătate, şi 

să vă iubească așa cum o iubiţi!  

http://www.sursazilei.ro/important/anton-hadar-plagiatele-politicienilor-folosite-ca-arme-electorale-10122012.html/attachment/hadar-anton-2
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ÎNCEPUTURILE 
 

Decembrie 1989: La finalul acestei luni se produce o emulaţie a personalului 

didactic din unele centre universitare, pe fondul unor mari nemulţumiri privind 

locul şi rolul ȋnvǎţǎmȃntului universitar ȋn progresul socio-economic al Romȃniei 

viitoare - în scopul organizării sale în sindicate necomuniste. 

  

1990: Iniţiativa formării unei federaţii sindicale în învăţământul superior apare în 

29 mai, generată de următoarele sindicate: Institutul de Arhitectură “Ion Mincu”; 

Institutul Politehnic din Bucureşti, Universitatea de Medicinǎ şi Farmacie “Carol 

Davila” (personal TESA); Universitatea din Bucureşti (personal TESA) şi 

Facultatea de Limbi și Literaturi Străine; Universitatea Galaţi care înfiinţeazǎ 

Comitetul de iniţiativă pentru formarea Federaţiei Sindicatelor din Învăţământul 

Superior „ALMA MATER”. În iunie trebuia să fie încă o  întâlnire, dar, din cauza 

mineriadei, aceasta s-a amânat cu o lună. Totuşi,  ȋn data de 14 iunie 1990, Grupul 

de iniţiativǎ al Institutului Politehnic Bucureşti, astǎzi Universitatea Politehnica 

din Bucureşti (UPB), transmite proiectul de Statut al Federaţiei Alma Mater dlui 

Irimescu, susţinut de iniţiatori ca viitor preşedinte al federaţiei. (Sergiu Iliescu, 

Coca Vlasiu, Elena Alǎmureanu, Constantin Stǎnescu, Gabriel Grigorescu)  

26 Octombrie 1990: Întrunirea delegaților reprezentând 21 de sindicate 

universitare. Întrunirea a avut loc la Institutul Politehnic Bucureşti. Se înaintează 

actele pentru dobândirea personalităţii juridice a F.S.I.S. Alma Mater.  

 

11 Ianuarie 1991: Prima Conferinţă Naţională, organizată la Institutul de 

Arhitectură. La această Conferinţă au participat delegați reprezentând 6523 

membri. Tema principală a acestei Conferinţe a fost stabilirea obiectivului 

prioritar al Almei Mater: “Recunoaşterea în societate a importanţei şi rolului 

deosebit pe care îl îndeplineşte învăţământul superior românesc”.  

Totodată s-a stabilit strategia viitoare a noii federaţii având la bază următoarele 

elemente:  

 dialogul permanent cu organele puterii publice; 

 elaborarea în regim de urgenţă a Statutului Personalului Didactic;  

 elaborarea Legii Învăţământului şi a Legii Autonomiei Universitare;  

 stabilirea unui sistem de salarizare în învăţământul superior, corelat cu 

cele din alte sectoare bugetare, în concordanţă cu cerinţele europene şi 

ţinând cont de calitatea şi cantitatea muncii prestate, fără limitări 

cantitative (!);  

 întărirea şi dezvoltarea relaţiilor internaţionale, nu numai pe linie 

sindicală dar şi profesională;  

 autonomia sindicatelor afiliate şi deplina transparenţă a deciziilor 

conducerii Alma Mater;  
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 neapelarea la sistemul de degrevare de normă a liderilor Alma Mater, 

indiferent de nivel, pentru a se păstra deplina independenţă a acestora 

faţă de factorii de putere.  

La acea dată, conducerea Almei Mater era formaţă din următorii:  

Preşedinte: Irimescu Călin (Institutul de Arhitectură „Ion Mincu” din Bucureşti)  

Vicepreşedinţi: Hapenciuc Viorel (Galaţi), Iliescu Sergiu (Bucureşti), Mardan 

Ana (Bucureşti) 

Secretar: Ţaţa Marian (Braşov)  

Membri: Stănescu Ctin (Bucureşti) şi Grigorescu Gabriel (Bucureşti).   

 

CONSOLIDAREA 
 

1992: a doua Conferinţă Alma Mater organizată la Casa Universitarilor din 

Bucureşti. Este aleasă o nouă conducere:  

Președinte: Banu Valeriu (U.P.B.)  

Vicepreşedinţi: Iliescu Sergiu (U.P.B.), Bobulescu Răzvan (Universitatea din 

Buc.), Cosmulescu Nicolae (UPB-TESA);  

Secretar: Mărăcine Virginia (ASE)  
 

1993: 8 sindicate, reprezentând personalul TESA din universităţi, se retrag din 

Alma Mater şi constituie Federaţia “UNITESA”. Alma Mater pierde astfel peste 

1000 de membri.  

Dl Banu îşi prezintă demisia în urma promovării sale în funcţia de şef de 

catedră; Dl Sergiu Iliescu asigură interimatul funcţiei de Preşedinte Alma Mater.   

1993: Prima acţiune internaţională a unei delegaţii Alma Mater, condusă de 

Sergiu Iliescu, la invitaţia GÖD (Confederaţia Bugetarilor din Austria).  
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1994: a treia conferinţă Alma Mater, organizată la U.P.B. Participă delegaţi 

reprezentând 3650 membri Alma Mater. Este aleasă noua conducere:  

Preşedinte: Bobulescu Răzvan (Universitatea din București)  

Prim-vicepreşedinte: Iliescu Sergiu (U.P.B.)  

Vicepreşedinţi: Leca Minodora (Uni.Buc.), Tofan Alexandru (Iaşi) Adrian Iulian 

(Galaţi), Todor Ioan (Braşov) 

Secretar Executiv: Ionescu Ion (U.T.C.B.)  

Secretar personal did.aux.: Voicu Lucia 

1994: Se continuă relaţiile internaţionale ale Almei Mater; O delegaţie de 10 

membri Alma Mater este invitată de GÖD (Austria), care a suportat toate costurile 

deplasării, pentru 7 zile.  
 

 
 

1993 – 1995: Reprezentanții Alma Mater participă activ în Comitetul Național 

pentru redactarea Legii Învățământului, promulgată în septembrie 1995 (Legea 

84/1995). 
 

1995: Primul seminar internaţional organizat la Universitatea din Bucureşti cu 

participarea unor invitaţi din Austria;  
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1995: Afilierea Almei Mater la Cartel Alfa;  

1995: Miting de amploare al tuturor federaţiilor din învăţământ privind 

respectarea Legii Învăţământului  în privinţa alocării a 4% din PIB pentru 

educaţie.  

 
 

REALIZĂRI IMPORTANTE 
 

1996: a patra Conferinţă Alma Mater; se decide prelungirea mandatului Biroului 

Executiv ales în 1994 și schimbarea denumirii federației în Federația 

Sindicatelor Universitare din România ALMA MATER (F.S.U.R. ALMA 

MATER).  
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Preşedinte: Bobulescu Răzvan (Universitatea din București)  

Prim-vicepreşedinte: Iliescu Sergiu (U.P.B.)  

Vicepreşedinţi: Leca Minodora (Uni. Buc.), Ştef Ioan (U.S.A.M.V. Buc.), Tofan 

Alex.  (Iaşi), Adrian Iulian (Galaţi); Todor Ioan (Braşov) 

Secretar executiv: Ionescu Ion (U.T.C.B.)  

1996: Al doilea seminar internaţional organizat de World Confederation of 

Teachers (WCT) şi Alma Mater în Bucureşti (Hotel Flora); participă reprezentanţi 

din ţările central şi est europene;  

 
Alma Mater se afiliază la WCT iar dl Bobulescu este ales membru ȋn Biroul 

Executiv al WCT. 

1996: Se negociază, după promulgarea Legii 130/1996, primul CCM la nivel de 

ramură Învăţământ, cu echipa condusă de ministrul Virgil Petrescu.   
 

1995 – 1997: Reprezentanții ALMA MATER participă activ în cadrul Comisiilor 

de Invățământ ale Parlamentului României la redactarea Legii Statutul 

Personalului Didactic. 

1997: Apare Legea 128/1997 (Statutul Personalului Didactic)  

1997: Seminar internațional organizat cu International Labour Organization (ILO) 

şi MEN la Braşov, având ca temă: “Ameliorarea statutului socio-profesional al 

personalului didactic din învăţământul superior”.  
 

1998: Primul Congres Alma Mater organizat la USAMV Bucureşti; se schimbă 

Statutul cu prelungirea mandatului la 4 ani. Participă delegaţi ai peste 9000 de 

membri Alma Mater.  
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Preşedinte: Bobulescu Răzvan (Universitatea din București)  

Vicepreşedinţi: Bayer Mihai (U.P.B.), Leca Minodora (Univ. Buc.), Voicu Lucia 

(BCU), Adrian Iulian (Galaţi), Leu Ioan (U.S.A.M.V. Buc.) 

Secretar general: Dimitrescu Dan  

1998: Bobulescu este reales în Biroul Executiv Mondial al WCT ca reprezentant 

pentru Europa Centrală şi de Est.  

 
 

1998: Se semnează primul acord de colaborare cu colegii din Republica Moldova.  

1998: Prima rectificare negativă a bugetului educatiei. Ample proteste sindicale. 

Grevă generală timp de 3 zile; după care încep negocieri cu Guvernul Radu 

Vasile, pentru aplicarea Legii 154/1998 (Salarizarea bugetarilor).  

 

1999: Grevă generală timp de 10 zile pentru neaplicarea celor negociate în 1998. 

Se obţin doar promisiuni.  
 

2000: Grevă generală timp de 3 săptămâni; se obţine creşterea salariilor cu peste 

60%. Alma Mater a participat prin grevă japoneză.  

2000: Se negociază un nou CCM cu echipa condusă de ministrul E. Andronescu. 

2000: Seminar la Braşov I “Rolul şi locul sindicatelor în managementul 

universitar”, organizat cu sprijinul programului PHARE RO9601.  
  

2001: Seminar la Braşov II “Rolul şi locul sindicatelor în managementul 

universitar”, organizat cu sprijinul programului PHARE RO9601.  

2001: Al II-lea Congres (extraordinar) organizat la Casa Universitarilor din 

Bucureşti. Are loc schimbarea denumirii federației în Federația Națională 
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Sindicală ALMA MATER (F.N.S. ALMA MATER), în urma deschiderii 

secțiunii Cercetare. 

Preşedinte: Bobulescu Răzvan (Universitatea din București)  

Vicepreşedinţi: Minodora Leca (Univ. Buc.), Bayer Mihai (U.P.B.), Sergiu Iliescu 

(UPB), Voicu Lucia (B.C.U.), Adrian Iulian (Galaţi) 

Secretar general: Dimitrescu Dan  

 

   
 

 
 

2003 martie: Este numit reprezentant al Romȃniei ȋn ETUCE dl Bobulescu.  
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Decembrie 2003: Se negociază primul CCM în care sunt introduse drepturi 

salariale pentru personalul nedidactic (creştere de salariu cu 5%).  

 

 
 

Februarie 2004: Începerea Programului Leonardo, promotor Alma Mater, 

parteneri COC (Belgia), FSLI şi Universitatea din Oradea; Seminar la Băile Felix, 

organizator Sindicatul C.P.U. Oradea, președinte Gh. IONESCU.  

 

   
 

Are loc selectarea echipei ALMA MATER (Dan Dimitrescu, Mocanu 

Romulus, Ștefan Grigoraș, Gheorghe Ionescu, Marian Borzan, Laura Ciungu, 

Toader Saulea, Iulian Tabără, Constantin Amihăesei) care urmează în luna 

octombrie 2004 în Ostende – Belgia, un curs de negociere sindicală la nivel 

european.  
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Aprilie 2004: Este numit reprezentant al Romȃniei ȋn HERSC dl R.C. Bobulescu.  

2004: după o grevă de avertisment de o zi, la 15 septembrie se finalizează 

negocieri cu Guvernul Năstase prin care se obţine: creșterea salariilor în medie cu 

30 % şi transformarea a 10 funcţii TESA în  personal didactic auxiliar.  

 
August 2004: Seminar având ca temă „Învăţământul superior şi cercetarea în zona 

Balcanilor” organizat de WCT şi Alma Mater la Universitatea din Bucureşti.  

 

 

 

2005: Al III-lea Congres (Târgovişte) Schimbări de statut; participă delegaţi ai 

peste 13.000 membri Alma Mater; lucrările Congresului se deschid  

printr-un seminar, cu participare internaţională, având ca temă “Procesul 

Bologna”.  

Preşedinte: Bobulescu Răzvan (Universitatea din București)  

Vicepreşedinţi: Bayer Mihai (U.P.B.), Amihăesei Constantin, apoi Grigoraş 

Ştefan (Iaşi) în urma ieşirii la pensie a dlui Amihăesei, Adrian Iulian, apoi Hadăr 

Anton (U.P.B.), în urma ieşirii la pensie a dlui Adrian, Borzan Marian (Cluj), 

Saulea Toader (Univ.Buc.)  
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Secretar general: Dimitrescu Dan  

   
 

2005: Afilierea Almei Mater la Internaţionala Educaţiei în urma fuziunii 

Confederației Mondiale a profesorilor (WCT) cu Internaționala Educației (EI).  

3 Octombrie 2005: Pichetarea Ministerului de Finanțe și scrisoarea adresată 

Domnului Ministru Sebastian Vlădescu. 
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18 Noiembrie 2005: Grevă generală timp de 21 de zile; se obţine o creştere de 

12% a salariilor şi finanţarea infrastructurii cu 1,1 miliarde euro. Mass media ne 

susţine.  

 

                                                
 

18 Aprilie 2006: În urma şedinţei Conferinței Naționale a Rectorilor (CNR) de la 

Timişoara, la care participă dl Bobulescu, se stabileşte programul de investiţii pe 

anul 2006 împreună cu ministrul Vlădescu şi preşedinta C.N.R., Ecaterina 

Andronescu. Universităţile primesc peste 600 milioane euro.  
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2007 - 2010 Reprezentantul Romȃniei în HERSC, dl Bobulescu, este ales 

vicepreşedinte. 

Iunie 2007: Congresul al V-lea al IE – Berlin. Are loc fuziunea dintre WCT şi IE. 

Participă din partea Almei Mater o delegaţie de 6 persoane.  

 

   
 

 
 

Noiembrie 2007:  Prima Conferinţă Mondială a sindicatelor IE din învăţământul 

superior şi Cercetare (Málaga). Alma Mater participă cu o delegaţie de 7 persoane 

(R. Bobulescu, M. Bayer, M. Borzan, Gh. Ionescu, N. Bîzdoacă, L. Ciungu, 

Alexandrescu). 
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FRĂMÂNTĂRI  

 

Septembrie 2008: Întâlnire la Cotroceni între preşedintele Băsescu şi liderii celor 

patru federaţii reprezentative din învăţământ. Ni se cere să susţinem “Strategia 

…” în schimbul promulgării Legii “50%”. Evident acceptăm!!! (Continuarea se 

ştie!)  
 

15 Octombrie 2008: Mitingul celor patru federaţii din învăţământ pentru 

susţinerea Legii “50%”.  

 

 
 

 

 

1 Octombrie 2008: Promulgarea Legii 221 prin care s-a prevăzut creșterea 

salariilor personalului didactic în învățământ cu 50%. Această lage nu s-a aplicat. 
 

Mai 2009: Al IV-lea Congres. Participă delegaţi a peste 13.700 membri Alma Mater.   

Preşedinte: Hadăr Anton (U.P.B.)  

Preşedinte de onoare: Bobulescu Răzvan (Univ.Buc.)  

Secretar general: Alecu Aurel (U.P.B.) 

Vicepreşedinţi: Bayer Mihai (U.P.B.), Bordeaşu Ilare (U.P.T.), Borzan Marian 

(UT-Cluj), Bâzdoacă Nicu (Craiova), Grigoraş Stefan (Iaşi), Ionescu Gheorghe 

(U. Oradea), Simionescu Alexandru (Uni.Buc.), Sandu Elena (I.F.I.N.-H.H.). 



SCURTĂ ISTORIE A ALMEI MATER  
1990 – 2015  

 

15 

 

 
  

 

   
 

    
 

    

 

1-4 Aprilie 2009: Conferință cu tema: „Egalitatea de șanse” – organizată de către 

Internaționala Educației la Brussels – Belgia. Din partea Alma Mater participă R. 

Bobulescu și Gh. Ionescu. 

19 Mai 2009: Miting organizat de către Confederaţiile sindicale în Piaţa Victoriei. 

Alma Mater participa cu câteva sute de membri din toată ţara. 
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Aprile – Septembrie 2009: Participare la redactarea Legii salarizării unitare 

(Legea 330/2010).  Legea nu se aplică nici astăzi, mai puţin prevederea care taie 

sporul de doctorat!  

Iulie – Septembrie 2009: Participare la redactarea proiectului Codul Educaţiei – 

Lacul Tei, București. Acţiunea nu se finalizează.  
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15 septembrie 2009:  Se înfiinţează alianţa bugetarilor având ca scop negocierea 

unei Legi a salarizării bugetarilor corectă, care să ţină cont de importanţa socială a 

fiecărui sector de activitate.  

5 octombrie 2009:  Amplă mişcare de protest în universităţile cu sindicate afiliate 

la Alma Mater (Grevă de avertisment) ca urmare a nemulţumirii noastre faţă de 

proiectul Legii salarizării bugetarilor.  
 

    
 

             Craiova                                               Timișoara 
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                              Oradea                                                București 

 

29 – 30 octombrie 2009: European Trade Union Committee for Education/ 

Comité Syndical Européen de l’Éducation (ETUCE/CSEE) organizează la Roma, 

Italia, Conferința Strategii privind promovarea egalității de gen în cadrul 

structurilor din sectorul educației. Din partea Alma Mater participă o delegație de 

trei persoane (Gh. Ionescu, L. Ciungu și V. Costache). 
 

2010: Demararea proceselor pentru obținerea drepturilor pe L221/2008 și 

L330/2009 inițiate de către F.N.S. ALMA MATER. 

2010: Participare la discuţiile din Comisiile pentru învăţământ ale Parlamentului 

pe proiectul Legii Educaţiei Nationale, dar fără a se ţine cont de observaţiile 

noastre, drept pentru care ne retragem de la negocieri pentru a nu "mima" dialogul 

social.  Aşa a apărut Legea 1/2011, asumată prin răspundere guvernamentală.  

10-12 Septembrie 2010: A doua Conferinţă Mondială a sindicatelor IE din 

învăţământ superior şi Cercetare (Vancouver). Alma Mater participă cu o 

delegaţie compusă din 2 persoane (Gh. Ionescu și Șt. Grigoraș). 
 

 
 

Septembrie 2010: Grevă de avertisment în urma tăierii salariilor bugetarilor cu 

25%. Se deschid şi procese pe această speţă. Din nefericire nu avem câştig de 

cauză.  
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22-26 iulie 2011: Al VI-lea Congres al Internaționalei Educației – Cape Town, 

Africa de Sud. Alma Mater participă prin M. Borzan (Cluj-Napoca), E. Ciungu 

(Târgoviște), Alin Buda (Oradea). 

 

      

2011- 2014: Alma Mater este partener cu UNSR în proiectul „Împreună pentru 

informarea, conştientizarea şi promovarea egalităţii de şanse şi gen” 

(POSDRU/97/6.3/S/63310).  

Decembrie 2011: Alma Mater obţine recunoaşterea Sectorului de activitate “Învăţământ 

Superior şi Cercetare”, astfel putând fi recunoscută ca reprezentativă pe Sector.  
 

 

2010 - 2012 este o perioadǎ neagrǎ a mişcǎrii sindicale, culminând cu tǎierea a 

25% din salariile personalului bugetar şi ȋngrǎdirea libertǎţilor sindicale prin 

adoptarea unor legi fǎrǎ consultarea Parlamentului şi a partenerilor sociali.  
 

Aprilie 2012: Alma Mater organizează întrunirea HERSC la Casa Universitarilor 

din Bucureşti, înaintea Conferinţei Ministeriale pentru aplicarea Procesului 

Bologna. La Conferinţa Ministerială, organizată la Palatul Parlamentului, participă 

din partea HERSC o delegaţie de 5 persoane.  

 

     

Mai 2012: Alma Mater obţine Hotărârea Judecătorească prin care i se 

recunoaşte reprezentativitatea la nivel de Sector de activitate.  
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Decembrie 2012: Primul CCM la nivel de Sector de activitate “Învăţământ 

Superior şi Cercetare”, negociat cu echipa condusă de E. Andronescu.  
 

 
 

Mai 2013: Congresul al V-lea al F.N.S. Alma Mater; participă delegaţi a peste 

15.000 membri Alma Mater 

Preşedinte: Hadăr Anton (U.P.B.)  

Preşedinte de onoare: Bobulescu Răzvan (Univ.Buc.)  

Secretar general: Alecu Aurel (U.P.B.) 

Vicepreşedinţi: Buţu Mihai (U.P.B.), Bordeaşu Ilare (U.P.T.), Borzan Marian 

(UT-Cluj), Bâzdoacă Nicu (Craiova), Ianuş Gelu (Iaşi), Ionescu Gheorghe-C-tin 

(U. Oradea), Simionescu Alexandru (Univ.Buc.), Sandu Elena (I.F.I.N.-H.H.).  

2013: Este numit reprezentantul Alma Mater în Comitetul de Egalitate al ETUCE, 

în persoana doamnei Anca Sipoș. 
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ACTUALITĂȚI 
 

Martie 2014: Seminar de instruire ETUCE: Promovarea în sectorul 

european a Dialogului social în Educație. Alma Mater participă, prin Gh. 

Ionescu – vicepreședinte. 

 

    
 

Mai 2014: Conferința Mondială „Unite for Quality Education” Montreal – Alma 

Mater participă, prin Marian Borzan – vicepreședinte. 
 

          
 

Octombrie 2014: Semnarea Acordului cu Guvernul României, în care s-a 

prevăzut: creșterea salariilor personalului didactic în trei etape (2015 – 2017) cu 

câte 10% anual; acordarea unei sume forfetare în cuantum de 700 lei personalului 

didactic pentru pregătire profesională; plata sumelor restante obținute în urma 

câștigării proceselor pe L221/2008 și L330/2009; regândirea Legii salarizării 

personalului bugetar; creșterea salariilor personalului nedidactic, în medie, cu 

35%, în următorii doi ani.  
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Noiembrie 2014: Semnarea unui nou CCM la nivel de Grup de Unităţi.  
 

6 februarie 2015: Masă rotundă cu tema „Învățământul nu este o marfă”, 

organizată la Casa Universitarilor din București împreună cu revista Tribuna 

Învățământului. 
 

 

 
 

5 Martie 2015: Congresul VI al Sindicatului frate din Republica Moldova  
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13 Martie 2015: Alegerea în Grupul E.T.U.C.E./C.S.E.E. a doamnei Anca 

Șipoș (membră B.Ex. Alma Mater) care se va ocupa de procesul de inovare și 

implementare al TIC (Tehnologii de informare și comunicare) în învățământ, 

grup numit TASK FORCE. 
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PREȘEDINTE DE ONOARE „ALMA MATER” 

 
 

RĂZVAN C. BOBULESCU 
 

Membrii de Onoare ai Almei Mater: 
România 

 

Emil Tocaci (Parlamentar), Andrei Ţugulea (Academician), George Pruteanu 

(Parlamentar), Sergiu St. Iliescu (Alma Mater), Constantin Amihăesei (Alma 

Mater), Romulus Mocanu (Alma Mater), Mihai Bayer (Alma Mater), Toader 

Saulea (Alma Mater),  

 

              
              E. Tocaci                     A. Ţugulea                G. Pruteanu             S.S. Iliescu 

   

 
       C. Amihăesei              R. Mocanu                    M. Bayer                   T. Saulea 
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Europa 
 

     
      Louis van Beneden (Belgia)    Siegfried Dohr (Austria)   Gaston de la Haye (Belgia) 
 

IN MEMORIAM 
Alma Mater este recunoscatoare celei care a fost  

doamna Coca Vlasiu,  

membru fondator al federației, numită de către noi, cu drag,  

„Mama Mater”.  
 

 
 

Redactare și ilustrare:  

Răzvan C. Bobulescu  

Sergiu St. Iliescu  

Mihai Bayer  

Gheorghe Ionescu 


